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Προθεςμία ζκδοςησ των αδειών

Άρθρα 23(3) UCC, 22(3) UCC, 13 DA

 Οι προκεςμίεσ για τθν ζκδοςθ των αδειϊν είναι 
πλζον κοινζσ για όλουσ τουσ τφπουσ των αδειϊν.

 Ο κανόνασ για τθ χοριγθςθ των αδειϊν είναι 120 
μζρεσ από τθν θμερομθνία αποδοχισ τθσ αίτθςθσ 
με δυνατότθτα παράταςθσ 30 θμερϊν.
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Αναςτολή τησ άδειασ  

Άρθρα 23(4β) UCC και 16,17,18  DA

 Η αρμόδια τελωνειακι αρχι προβαίνει ςε αναςτολι τθσ άδειασ αντί τθσ
ακφρωςθσ, ανάκλθςθσ ι τροποποίθςισ τθσ εάν :

α) Θεωρεί ότι ενδεχομζνωσ υπάρχουν επαρκείσ λόγοι για τθν ακφρωςθ, τθν
ανάκλθςθ ι τθν τροποποίθςθ τθσ άδειασ, αλλά δεν διακζτει ακόμθ όλα τα
ςτοιχεία που απαιτοφνται για να αποφαςίςει.

β) Θεωρεί ότι δεν πλθροφνται οι προχποκζςεισ για τθν εν λόγω άδεια ι ότι ο
δικαιοφχοσ τθσ άδειασ δεν ςυμμορφϊνεται με τισ υποχρεϊςεισ που
επιβάλλονται βάςει τθσ άδειασ αυτισ.

γ) Ζθτθκεί από τον κάτοχο τθσ άδειασ.

 Διάρκεια αναςτολισ: Κακορίηεται με το άρκρο 17 των DA.

 Πζρασ αναςτολισ: Κακορίηεται με το άρκρο 18 των DA.
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Ακφρωςη τησ άδειασ

Άρθρο 27 UCC

 Η αρμόδια τελωνειακι αρχι ακυρϊνει τθν άδεια, εάν 
πλθροφνται οι ακόλουκεσ προχποκζςεισ :

α)  θ άδεια εκδόκθκε με βάςθ ανακριβείσ ι ελλιπείσ 
πλθροφορίεσ.

β)  ο δικαιοφχοσ τθσ άδειασ γνϊριηε ι όφειλε ευλόγωσ να 
γνωρίηει ότι τα ςτοιχεία αυτά ιταν ανακριβι ι ελλιπι. 

γ) εάν οι πλθροφορίεσ ιταν ορκζσ και εμπεριςτατωμζνεσ, 
θ απόφαςθ για τθν ζκδοςθ τθσ άδειασ κα ιταν διαφορετικι.

 Η ακφρωςθ ανακοινϊνεται ςτο δικαιοφχο.
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Ανάκληςη ή τροποποίηςη τησ άδειασ

Άρθρα 28 UCC , 18 (1γ) DA και 15 ΙΑ

 Μια άδεια ανακαλείται ι τροποποιείται όταν, ςε περιπτϊςεισ εκτόσ 
εκείνων για τισ οποίεσ προβλζπεται ακφρωςθ (άρκρο 27 του UCC) :

α) ζνασ ι περιςςότεροι από τουσ όρουσ για τθν ζκδοςθ τθσ άδειασ δεν 
επλθροφντο ι δεν πλθροφνται πλζον, ι 

β) ηθτθκεί από τον κάτοχο τθσ άδειασ 

γ) όταν θ άδεια ζχει αναςταλεί (δυνάμει του άρκρου 16, παρ.1 των DA για 
τισ περιπτϊςεισ των ςτοιχείων (β) και (γ) του εν λόγω άρκρου), όταν ο 
κάτοχοσ τθσ άδειασ δεν λάβει, εντόσ τθσ τεκείςασ προκεςμίασ, τα 
απαραίτθτα μζτρα για τθν εκπλιρωςθ των προχποκζςεων που ορίηονται 
για τθ χοριγθςθ τθσ άδειασ ι δεν ςυμμορφωκεί με τισ υποχρεϊςεισ που 
απορρζουν από τθ χριςθ τθσ άδειασ. 

 Η ανάκλθςθ ι τροποποίθςθ ανακοινϊνεται ςτο δικαιοφχο.
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ
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Χάρτθσ Θεμελιωδϊν Δικαιωμάτων τθσ Ευρωπαϊκισ 
Ζνωςθσ:

προβλζπεται το δικαίωμα προςφυγισ κατά απόφαςθσ που
λαμβάνει μια τελωνειακι αρχι.

προβλζπεται το δικαίωμα του ατόμου για ακρόαςθ πριν τθ
λιψθ απόφαςθσ που κα μποροφςε να το επθρεάςει
αρνθτικά.



ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ
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Άπθπο 22 καν. 952/13: ‘’ Αποθάζειρ πος λαμβάνονηαι καηόπιν
αίηηζηρ’’.

Άπθπο 8 καν. 2015/2446 ‘’Διάπκεια Δικαιώμαηορ Ακπόαζηρ’’.

Άπθπο 10 καν. 2015/2446 ‘’Εξαιπέζειρ ζηο Δικαίωμα Ακπόαζηρ’’.

Άπθπο 8 καν. 2015/2447 ‘’ Γενική Διαδικαζία ηος Δικαιώμαηορ
Ακπόαζηρ’’.

Άπθπο 9 καν. 2015/2447 ‘’Ειδική Διαδικαζία ηος Δικαιώμαηορ
Ακπόαζηρ’’.



Πεδίο εθαπμογήρ
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Κακιερϊνεται ευρζωσ το δικαίωμα τθσ ακρόαςθσ ςε όλεσ τισ περιπτϊςεισ ζκδοςθσ
τελωνειακϊν αποφάςεων και ςτο πλαίςιο επαλικευςθσ και ελζγχου τθσ
διαςάφθςθσ.

 Το Δικαίωμα Ακρόαςθσ εφαρμόηεται όταν οι τελωνειακζσ αρχζσ προτίκενται να
λάβουν μια απόφαςθ - κατόπιν αιτιςεωσ ι όχι – θ οποία κα επθρεάςει αρνθτικά
το πρόςωπο ςτο οποίο απευκφνεται θ απόφαςθ.

 Οι τελωνειακζσ αρχζσ ζχουν τθν υποχρζωςθ να γνωςτοποιοφν τουσ λόγουσ για
τουσ οποίουσ προτίκενται να βαςίςουν τθν απόφαςι τουσ ςτον ενδιαφερόμενο,
που ζχει τθ δυνατότθτα να εκφράςει τθν άποψι του εντόσ οριςμζνθσ προκεςμίασ
από τθν θμερομθνία τθσ γνωςτοποίθςθσ ι από τθν θμερομθνία που κεωρείται
ζλαβε γνϊςθ.

(άρκρα 22 (6) και 29 UCC & άρκρο 8 DA).



ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΟΤ ΔΙΚΑΙΩΜΑΣΟ ΑΚΡΟΑΗ

28/06/2016ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΙΩΝ

10

 Η περίοδοσ εντόσ τθσ οποίασ το ενδιαφερόμενο πρόςωπο μπορεί να
εκφράςει τθν άποψι του είναι 30 θμζρεσ.

Παρζκκλιςθ:

Όταν θ απόφαςθ αφορά ςτα αποτελζςματα ελζγχου εμπορευμάτων που

• δεν υποβλικθκε ςυνοπτικι διαςάφθςθ,

• διαςάφθςθ προςωρινισ εναπόκεςθσ,

• διαςάφθςθ επανεξαγωγισ ι τελωνειακι διαςάφθςθ,

οι αρχζσ δφναται να απαιτιςουν από τον ενδιαφερόμενο να διατυπϊςει τθν
άποψι του εντόσ 24 ωρϊν.



Εξαιρζςεισ 
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Οι περιπτϊςεισ που οι τελωνειακζσ αρχζσ δεν παρζχουν ςτον
ενδιαφερόμενο τθν ευκαιρία να εκφράςει τθν άποψι του πριν
από τθ λιψθ απόφαςθσ, είναι οι εξισ:

 Όταν πρόκειται για αποφάςεισ που αφοροφν δεςμευτικζσ
δαςμολογικζσ πλθροφορίεσ

(άρκρο 33 1) UCC)

 Σε περίπτωςθ άρνθςθσ του οφζλουσ τθσ δαςμολογικισ
ποςόςτωςθσ, εφόςον ζχει επιτευχκεί ο όγκοσ τθσ
ςυγκεκριμζνθσ δαςμολογικισ ποςόςτωςθσ

(άρκρο 56 (4) UCC)



Εξαιρζςεισ
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 Σε περιπτϊςεισ που το απαιτεί θ φφςθ ι το επίπεδο τθσ απειλισ
για τθν αςφάλεια και προςταςία τθσ Ζνωςθσ και των κατοίκων τθσ,
για τθν υγεία των ανκρϊπων, των ηϊων ι, για το περιβάλλον ι για
τουσ καταναλωτζσ

 Σε περιπτϊςεισ που θ απόφαςθ αποςκοπεί ςτθν διαςφάλιςθ τθσ
εφαρμογισ άλλθσ απόφαςθσ για τθν οποία εφαρμόηεται το
δικαίωμα με τθν επιφφλαξθ τθσ νομοκεςίασ του οικείου κράτουσ
μζλουσ

 Σε περιπτϊςεισ που κα ζκιγε τισ ζρευνεσ με ςκοπό τθν
καταπολζμθςθ τθσ απάτθσ
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 Όταν θ αίτθςθ δεν πλθροί τισ προχποκζςεισ για τθν αποδοχι
τθσ.

(άρκρο 11 DA) :

 Ο αιτϊν δεν είναι καταχωριςμζνοσ ςτισ τελωνειακζσ αρχζσ υπεφκυνεσ για
τον τόπο εγκατάςταςθσ του – δεν ζχει EORI. (εφόςον απαιτείται βάςει
διαδικαςιϊν τθσ αίτθςθσ)

 Ο αιτϊν δεν είναι εγκατεςτθμζνοσ ςτο τελωνειακό ζδαφοσ τθσ Ε.Ε.
(εφόςον απαιτείται βάςει διαδικαςιϊν τθσ αίτθςθσ)

Εξαιρζςεισ



Εξαιρζςεισ

 Όταν θ αίτθςθ δεν πλθροί τισ προχποκζςεισ για τθν αποδοχι τθσ.

(άρκρο 11 DA) :

 Η αίτθςθ δεν κατατίκεται ςτθν αρμόδια τελωνειακι αρχι (εκεί όπου τθροφνται ι
είναι διακζςιμεσ οι λογιςτικζσ καταχωριςεισ του αιτοφντοσ)

 Η αίτθςθ αφορά απόφαςθ που ζχει τον ίδιο ςκοπό με απόφαςθ που
απευκφνκθκε ςτον αιτοφντα κατά τθ διάρκεια ενόσ (1) ζτουσ πριν τθν αίτθςθ, ι
οποία ανακλικθκε ι ακυρϊκθκε επειδι ο αιτϊν δεν ςυμμορφϊκθκε με τθν
υποχρζωςθ αυτισ. 3 ζτθ για ακφρωςθ προθγοφμενθσ απόφαςθσ(απόφαςθ βάςει
ελλιπϊν ανακριβϊν ςτοιχείων/δικαιοφχοσ το γνϊριηε/ θ απόφαςθ με άλλα
ςτοιχεία κα ιταν διαφορετικι Άρκρο 27 UCC) ι θ αίτθςθ αφορά εγκεκριμζνο
οικονομικό φορζα άρκρο 38 UCC
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Εξαιρζςεισ

 Όταν οι τελωνειακζσ αρχζσ γνωςτοποιοφν ςτο πρόςωπο που
κατζκεςε τθ ςυνοπτικι διαςάφθςθ ειςόδου ότι τα
εμπορεφματα δεν πρόκειται να φορτωκοφν ςτθν περίπτωςθ
των εμπορευματοκιβωτίων καλάςςιασ κυκλοφορίασ και
αεροπορικισ μεταφοράσ.
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 Όταν θ απόφαςθ αφορά τθν κοινοποίθςθ ςτον αιτοφντα
απόφαςθσ τθσ Επιτροπισ ςχετικά με τθν επιςτροφι ι τθ
διαγραφι ειςαγωγικϊν / εξαγωγικϊν δαςμϊν

(άρκρο 116 3) UCC)

 Όταν ο αρικμόσ EORI πρζπει να ακυρωκεί.

Εξαιρζςεισ



Διαδικαςίεσ του δικαιώματοσ ακρόαςησ

Γενικι διαδικαςία για του δικαιϊματοσ ακρόαςθσ:

 Οι αρχζσ ανακοινϊνουν τουσ λόγουσ για τουσ οποίουσ προτίκεται να
προχωριςουν ςε απόφαςθ με αρνθτικι ςυνζπεια.

Η γενικι διαδικαςία περιλαμβάνει:

 αναφορά ςτα ζγγραφα και τισ πλθροφορίεσ που ςχετίηονται με τθν εν
λόγω απόφαςθ

 το δικαίωμα του ενδιαφερομζνου να ζχει πρόςβαςθ ςε αυτά τα ζγγραφα
και τισ πλθροφορίεσ.

 τθν κανονικι περίοδο 30 θμερϊν, εντόσ τθσ οποίασ το ενδιαφερόμενο
πρόςωπο μπορεί να εκφράςει τθν άποψι του.

(άρκρο 8 IΑ)
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Διαδικαςίεσ του δικαιώματοσ ακρόαςησ

Γενική διαδικαςία για το δικαίωμα ακρόαςθσ:

Σθμείωςθ:

θ απαιτοφμενθ προκεςμία των 30 θμερϊν για τθν δικαιϊματοσ ακροάςεωσ δεν
ζρχεται ςε ςφγκρουςθ, με το χρονικό διάςτθμα 14 θμερϊν ςφμφωνα με το άρκρο
105 (1), (3) και (4) UCC. (προκεςμία καταλογιςμοφ τθσ τελωνειακισ οφειλισ)

Το άρκρο 105 (3) UCC αναφζρει ςαφϊσ ότι το χρονικό διάςτθμα των 14 θμερϊν
αρχίηει να υπολογίηεται από τθν θμερομθνία κατά τθν οποία οι τελωνειακζσ αρχζσ
είναι ςε κζςθ να λάβουν μια απόφαςθ, ςυνεπϊσ το ΔΑ ζχει ιδθ χορθγθκεί (άρκρο
22 (6) UCC). Ωσ εκ τοφτου, δεν υπάρχει ςφγκρουςθ μεταξφ τθσ περιόδου για ΔA και
τθσ περιόδου βεβαίωςθσ.
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Διαδικαςίεσ του δικαιώματοσ ακρόαςησ

Ειδική διαδικαςία για το δικαίωμα ακρόαςθσ:

Οι τελωνειακζσ αρχζσ μποροφν να κοινοποιιςουν τουσ λόγουσ ςτο πλαίςιο
τθσ διαδικαςίασ επαλικευςθσ και ελζγχου με βάςθ οποιοδιποτε από τα
ακόλουκα:

 Αποτελζςματα επαλικευςθσ κατόπιν προςκόμιςθσ εμπορευμάτων

 Αποτελζςματα επαλικευςθσ τελωνειακισ διαςάφθςθσ

 Αποτελζςματα εκ των υςτζρων ελζγχου (εμπορεφματα παραμζνουν ςε
επιτιρθςθ)
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Διαδικαςίεσ του δικαιώματοσ ακρόαςησ

Ειδικι διαδικαςία για το δικαίωμα ακρόαςθσ:

 Αποτελζςματα επαλικευςθσ απόδειξθσ τελωνειακοφ χαρακτιρα
ενωςιακϊν εμπορευμάτων

 Ζκδοςθ απόδειξθσ τθσ καταγωγισ

 Αποτελζςματα ελζγχου εμπορευμάτων για τα οποία δεν υποβλικθκε
ςυνοπτικι διαςάφθςθ, διαςάφθςθ προςωρινισ εναπόκεςθσ, διαςάφθςθ
επανεξαγωγισ ι τελωνειακι διαςάφθςθ.
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Διαδικαςίεσ του δικαιώματοσ ακρόαςησ

Ειδικι διαδικαςία για το δικαίωμα ακροάςεωσ:

Στθν πλειοψθφία των περιπτϊςεων, όταν μια
ανακοίνωςθ γίνεται ςφμφωνα με τθ διαδικαςία αυτι, ο
ενδιαφερόμενοσ μπορεί να εκφράςει άμεςα τθν άποψι του (24
ϊρεσ) ι να απαιτιςει κοινοποίθςθ ςφμφωνα με τθ γενικι
διαδικαςία (άρκρο 8 ΙΑ).

(άρκρο 9 ΙΑ)
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Διαδικαςίεσ του δικαιώματοσ ακρόαςησ

Ειδικι διαδικαςία για το δικαίωμα ακροάςεωσ:

όταν θ απόφαςθ αφορά τα αποτελζςματα του ελζγχου των εμπορευμάτων
και δεν υπάρχει

o ςυνοπτικι διαςάφθςθ,

o διαςάφθςθ προςωρινισ εναπόκεςθσ,

o διαςάφθςθ επανεξαγωγισ ι

o τελωνειακι διαςάφθςθ.

28/06/2016ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΙΩΝ

22



Διαδικαςίεσ του δικαιώματοσ ακρόαςησ

Ειδικι διαδικαςία για το δικαίωμα ακροάςεωσ:

Ο ενδιαφερόμενοσ δεν ζχει τθ δυνατότθτα να απαιτιςει μια ανακοίνωςθ
ςφμφωνα με το άρκρο 8 ΙΑ κι εφόςον απαιτθκεί από τισ τελωνειακζσ αρχζσ,
μπορεί να υποχρεωκεί να εκφράςει τθν άποψι του μζςα ςε 24 ϊρεσ

( άρκρο 9 (1) ( ςτ) ΙΑ & άρκρο 8 (2) DA).

Οι τελωνειακζσ αρχζσ καταγράφουν αν το εν λόγω πρόςωπο ζχει εκφράςει
τθν άποψι του αμζςωσ, ςφμφωνα με το άρκρο 9 (2) (α) ΙΑ
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ΕΘΝΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΙΑ

Σο φνταγμα τησ Ελλάδασ.

'Αρθρο 20:

(Ζννομη προςταςία, δικαίωμα προηγοφμενησ ακρόαςησ)

Kακζνασ ζχει δικαίωμα ςτθν παροχι ζννομθσ προςταςίασ από τα δικαςτιρια
και μπορεί να αναπτφξει ς' αυτά τισ απόψεισ του για τα δικαιϊματα ι
ςυμφζροντά του, όπωσ νόμοσ ορίηει.

Tο δικαίωμα τθσ προθγοφμενθσ ακρόαςθσ του ενδιαφερομζνου ιςχφει και
για κάκε διοικθτικι ενζργεια ι μζτρο που λαμβάνεται ςε βάροσ των
δικαιωμάτων ι ςυμφερόντων του.
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ΕΘΝΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΙΑ

Κώδικασ Διοικητικήσ Διαδικαςίασ και άλλεσ διατάξεισ» 
(Ν.2690/1999 - ΦΕΚ Α' 45/9.3.1999) επικαιροποίηςη με ν.  4325/2015 

(ΦΕΚ Α΄47/11.5.2015) 

Άρθρο 6
Προηγοφμενη ακρόαςη του ενδιαφερομζνου

 Οι διοικθτικζσ αρχζσ, πριν από κάκε ενζργεια ι μζτρο ςε βάροσ των
δικαιωμάτων ι ςυμφερόντων ςυγκεκριμζνου προςϊπου, οφείλουν να
καλοφν τον ενδιαφερόμενο να εκφράςει τισ απόψεισ του, εγγράφωσ ι
προφορικϊσ, ωσ προσ τα ςχετικά ηθτιματα.

 Η κλιςθ προσ ακρόαςθ είναι ζγγραφθ, αναφζρει τον τόπο, τθν θμζρα και
τθν ϊρα τθσ ακρόαςθσ, προςδιορίηει το αντικείμενο του μζτρου ι τθσ
ενζργειασ και κοινοποιείται ςτον ενδιαφερόμενο τουλάχιςτον πζντε (5)
πλιρεισ θμζρεσ πριν από τθν θμζρα τθσ ακρόαςθσ.
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Εςσαπιζηώ πολύ για ηην πποζοσή ζαρ!

Email: d19diadi@otenet.gr


